
 

 
VERBALE CONSULTA 

1° SETTEMBRE 2020  
Oggi 1° settembre 2020, alle ore 17.30, si è riunita la Consulta, tramite tele/videoconferenza, con i Presidenti 

dei Comitati Regionali e con i Consiglieri Federali, per discutere sul seguente  

 

                                                                ORDINE DEL GIORNO 

 
1.   Saluti del Presidente Federale 

2.   Approvazione del verbale della precedente riunione 

3.   Varie ed eventuali. 

Assume la presidenza, come da Statuto, il Presidente Marco Di Paola, il quale constata la regolarità della 

convocazione della Consulta eseguita a mezzo posta elettronica inviata in data 12 agosto 2020. Risultano 

presenti alla riunione in tele/videoconferenza: 

il Vice Presidente Alvaro Casati 

il Consigliere Federale Ettore Artioli 

il Consigliere Federale Grazia Basano 

il Consigliere Federale Eleonora Di Giuseppe 

il Consigliere Federale Luca D’Oria 

il Consigliere Federale Nicola Boscarelli  

il Presidente del C.R. Puglia Francesco Vergine 

il Presidente del C.R. Umbria Mirella Bianconi 

il Presidente del C.R. Marche Gabriella Moroni 

il Presidente del C.R. Liguria Antonio Cordova 

il Presidente del C.R. Veneto Clara Campese 

il presidente del C.R. Sardegna Stefano Meloni 

il Delegato per la Regione Valle D’Aosta Giovanna Piccolo 

il Presidente del C.R. Lombardia Vittorio Orlandi 

il Presidente del C.R. Emilia-Romagna Ruggero Sassi 

il Presidente del C.R. Lazio Carlo Nepi 

il Presidente del C.R. Piemonte Giacomo Borlizzi 

il Presidente del C.R. Campania Vincenzo Montrone 

il Presidente del C.R. Calabria Roberto Cardona 

il Presidente del C.R. Abruzzo Rocco De Nicola 

il Presidente del C.R. Toscana Massimo Petaccia 

Il Presidente del C.R. Sicilia Fabio Giuseppe Parziano 

Il Delegato per la Regione Alto Adige Elisabetta Ticco’ 

il Presidente del C.R. Friuli Massimo Giacomazzo  

Il Delegato Regionale per il Molise Giuseppe Ruscitto 

Assenti giustificati per precedenti impegni: il Consigliere Rappresentante dei Cavalieri Giuseppe 

D’Onofrio, il Consigliere Federale Vincenzo Gigli, il Consigliere Federale Stefano Busi, il 

Presidente del C.P. Trentino Martino Bridi, il Presidente del Collegio dei Revisori Ezio 



Algarotti, il componente del Collegio dei Revisori Gerardo Longobardi, il Componente del 

Collegio dei Revisori. 

È presente alla riunione il Segretario Generale Simone Perillo, che assume il compito della verbalizzazione 

assistito dalla Sig.ra Rossella Fontana della Segreteria Generale della FISE. 

Il Presidente Marco Di Paola, dopo aver rivolto un cordiale benvenuto a tutti i presenti, desidera 

ricordare con molto rammarico la grande perdita di Mariuccia Grandinetti prematuramente 

scomparsa il 21 agosto. 

La Sig.ra Grandinetti era una persona di grande generosità ed umanità, che ha dedicato tutta la sua 

vita agli Sport Equestri, molto nota nell’ambiente dell’equitazione, in cui è stata sempre presente con 

passione ed entusiasmo ricoprendo ruoli diversi, tra cui anche quello di Consigliere Federale, oltre 

ad essere Ufficiale di Gara serio e preparato, e punto di riferimento imprescindibile per tutta 

l’equitazione nel centro -sud dell’Italia. 

La Consulta si unisce al Presidente nell’esprimere profondo cordoglio e dispiacere. 

Il Presidente successivamente rivolge i suoi più vivi ringraziamenti a tutti gli amici Consiglieri e 

Presidenti, per aver effettuato, nel quadriennio olimpico 2017/2020, un lavoro di squadra magnifico 

per intelligenza e propositività, e di notevole importanza a favore del sistema federale, in un clima 

unito e coeso, condividendo, con spirito di dedizione e di altruismo, un unico obiettivo volto alla 

promozione dell’attività sportiva federale. 

Sottolinea inoltre che i Presidenti dei Comitati Regionali, insieme ai Consiglieri Regionali, stanno 

svolgendo un delicato ruolo sul territorio, e ritiene necessario – per ulteriormente valorizzare tale 

impegno - che per il prossimo quadriennio venga data ulteriore importanza a tale impegno 

programmando a priori con ulteriore dettaglio ruoli e competenze. 

Successivamente il Presidente, con viva soddisfazione, desidera ringraziare il Segretario Generale 

Simone Perillo per aver svolto in maniera eccellente e professionale il proprio ruolo, supportando 

con molta competenza e disponibilità tutta la struttura federale, avvalendosi della preziosa 

collaborazione di tutto il personale federale. 

I Consiglieri e i Presidenti presenti, a loro volta, si associano nel ringraziare il Presidente e il 

Segretario Generale per aver condiviso con loro un percorso di lavoro ottimale e per la grande 

collaborazione che c’è stata, apprezzando, in particolare, la loro competenza e costante disponibilità, 

nonché il grande sostegno che hanno dimostrato nei confronti della Federazione e del territorio. 

Il Presidente infine sottopone ad approvazione il verbale della precedente riunione del 22 maggio, 

riferendo che il suddetto verbale è stato modificato sulla base delle richieste di integrazione pervenute 

rispettivamente via mail dal Delegato Regionale per il Molise Giuseppe Ruscitto e dal Consigliere 

Federale Eleonora Di Giuseppe. Il verbale viene approvato all’unanimità. 

Il Presidente dichiara chiusa la riunione alle ore 19.30 ringraziando ancora una volta tutti della 

partecipazione.  

araponi
Timbro


